各地在抗疫斗争一线发展党员,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证——

# 火线"入党,集聚更强战疫力量

"对在斗争一线表现突出的人党积 极分子,可火线发展入党。"2月23日, 习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情 防控和经济社会发展工作部署会议上对 在抗疫一线发展党员工作作出明确指示。

新冠肺炎疫情发生以来,抗疫一线 的医护人员、公安民警、社区工作者中 涌现出一大批先进分子。他们一贯表 现好,都是工作中的骨干,在抗疫一线 事迹特别突出,有的之前已被确定为人 党积极分子,有的刚刚提出入党申请, 在战疫"火线",他们面向党旗庄严宣 誓,成为党组织的新生力量;还有更多 同志,因身边共产党员的精神感召郑重 提出了入党申请。

据统计,截至3月2日,各省区市和 部门(系统)共在抗疫一线发展党员9397 名,其中,一线医务人员4919名,公安民 警1559名,社区(村)工作人员814名,物 资保供、市场监管、应急管理、交通运输、 城管环卫、专门医院和方舱医院建设、新 闻宣传等部门奋战在抗疫一线的工作人 员2105名。这些新生力量在战疫中无惧 风险、奋不顾身、日夜守望,与时间赛跑, 与死神斗争,谱写出一幕幕英雄篇章,党 组织因他们的加入而汇聚起更强的战疫 力量,为打赢疫情防控阻击战提供了坚 强组织保证。

#### 淬炼:抗疫一线是考验入 党初心的大熔炉

这场战疫,没有硝烟,却危险重重, 每一步都是负重前行。有这样一群凡人 英雄,他们背负着责任和使命,在抗疫斗 争中,浴火淬炼,经受考验,展现出一名 人党积极分子的坚定信念。

2003年"非典"肆虐时,邱其武刚 刚踏上工作岗位两年,一腔热血的他 自愿到疫情最严重的一线战斗;2009 年甲型H1N1流感疫情来临时,他仍 旧是那个勇敢的前行者;此次新冠肺 炎疫情,任职湖北荆门市第一人民医 院感染性疾病科病区副主任的邱其 武,再次站了出来。

作为人党积极分子,邱其武和同事 们连轴转,每天工作到凌晨二三点是常 有的事,坐诊、查房、确定治疗方案、隔 离、进行心理辅导……同事们劝他休息 一下,他拒绝了,"这时候,是最需要我的 时候,累点算什么。"

连续奋战14小时,成功斩断一条 59.5万只伪劣口罩的销售链,抓获两名 黑心销售商……这是湖北麻城市公安 局刑侦大队民警冯钟和同事们的抗疫

冯钟在2018年11月被确定为入党 积极分子。疫情发生后,冯钟主动请 战,他和同事们克难攻坚,以一家销售 伪劣口罩的药店为突破口,上溯源头, 下查动向,开展全链条打击,保护群众

"我请求支援武汉。我是急诊科的 医务人员,从事护理工作8年了,我去最 适合。"除夕夜,浙江诸暨市中医医院急 诊科副护士长杨丹向医院请求驰援武汉

时的话语平静而坚定。自疫情发生后, 作为入党积极分子,杨丹义无反顾报名 驰援前线。

到武汉后,杨丹被分配到重症监护 室,接触的都是危重症患者。重症护理 不分白天黑夜,工作量非常大,加上当时 一线防护物资严重缺乏,她为了节省防 护用品,工作时间尽量延长,经常几个小 时不吃不喝,每班下来都是汗流浃背,接 近虚脱。

"提速,提速,再提速!"那些日子, 叶晖心里就只有这一个信念。作为国 家电网武汉市蔡甸区电力工程有限公 司线路分公司负责人,入党积极分子 叶晖得知公司将承担火神山医院建设 任务时,第一时间主动请战。这是一 次与时间赛跑的任务,所有施工方案 都是分秒必争。从指挥车辆进出到合 理选择设备吊装地点,从监督现场施 工作业到管控流程,他穿梭在各个施 工现场,事无巨细、不知疲倦,是一条 不折不扣的刚硬汉子。1月31日23时 49分,火神山医院正式通电,此时距他 进入工地整整9天8夜,这也是几乎没 合眼的9天8夜。

抗疫斗争,对每个人而言都是巨 大挑战,而那些"最美逆行者"更付出 了常人无法想象的汗水和心力。一批 积极向党组织靠拢的先进分子,以实 际行动践行着人党申请书里的初心; 他们强忍着泪水,拭去汗水,拖着疲惫 的身体,顽强拼搏;他们在这场艰苦的 战疫斗争中无惧无畏,百折不挠,淬炼 成钢。

#### 火线:经"火线"战疫,在

艰难困苦,玉汝于成。关键时刻冲 得上去、危难关头豁得出来,才是真正的 共产党人。在战疫一线,一大批抗疫"战 士"的请战书就是申请书,他们把初心落 在行动上,把使命担在肩膀上,在危难时 刻挺身而出、舍生忘死,冲锋在第一线、 战斗在最前沿。在严格把关之下,他们 "火线"入党,为抗疫一线党组织带来新 的战斗力量。

"我志愿加入中国共产党……随时 准备为党和人民牺牲一切……"

2月5日,在火神山医院工地现场,武 汉建工集团三名年轻建设者在鲜艳的党 旗下,庄严宣誓,成为预备党员;

2月11日,武汉市蔡甸区人民医院吴 晴兰、方妮2名抗疫一线医护人员面对党 旗庄严宣誓,成为预备党员;

2月24日,武汉市江岸区长村街道长 湖地社区网格员吴兴"火线"入党;

3月2日,广州医科大学附属第一医 院与广东省驰援武汉医疗队远程视频 连线,钟南山院士领誓,为坚持奋战在 抗疫一线的重症医学科副主任医师徐 永昊和驰援武汉汉口医院的内分泌科 护士李颖贤两名同志举行"火线入党" 宣誓仪式;

疫情阻击战打响以来,各地各部门

(系统)共有3451人"火线"申请被批准人 党,他们每一个人都在自己的岗位上有 着过硬的本领,无私的精神,顽强的斗 志,时时刻刻以一名党员的标准严格要 求自己。

"小铁人",这是患者给海南省中医 院手术室专科组长陈锦王起的"绰号", 进驻江汉方舱医院后,由于防护服紧缺, 他经常连续工作10个小时不吃不喝、不 上厕所。

2月15日, 劳累过度的陈锦王出 现了头晕症状,但仍然坚守岗位继续 工作。强忍病痛坚持了近一周时间, 直到2月22日被诊断为脑动脉瘤破裂 出血,陈锦王被紧急送进手术室。由 于表现突出,2月24日,陈锦王同志光 荣加入中国共产党。方舱医院的医生 同事心疼他不顾身体,陈锦王说:"上 战场就要冲锋,当战士就要守战壕,我 在这就应该做好我的工作,何况我现 在是一名党员!"

春节期间,接到紧急任务,连行李都 没来得及带的吕桂芝就开启了抗疫"旅 程"。每晚11点去看望每一个队员给她 们加油鼓劲,早上第一个起床准备早餐, 照顾患者、巡楼、病床护理指导,每天200 多个电话的对外联络与沟通,4个多小时 的睡眠,这就是武汉大学人民医院潜江 市中心医院感染科护士长、第一梯队负 责人吕桂芝的抗疫日常。

2013年担任感染科护士长至今,吕 桂芝一直在风险最高、工作量最大的岗 位工作,工作认真负责,对待病人细致周 到,曾多次被评为"市十佳护士""市优秀 护士"。如今,吕桂芝"火线"入党,光荣 地加入了党组织,她将继续与同事们一 起战斗在最前线。

南京医科大学第二附属医院护士 长陶连珊,大年初一随江苏支援湖北第 一批队伍出征,第二天一大早借了把剪 刀剪掉长发,初三50岁生日那天送给 自己一份特殊生日礼物,郑重向党组织 递交人党申请书。"像党员那样去战斗, 一直是我的梦想。"2月19日,陶连珊光 荣入党。

从武汉市第一医院到武汉市第五医 院,继而进驻雷神山医院,又回到武汉市 第一医院,2个月来,武汉市第一医院重 症医学科主任范学朋四换阵地担重任, 哪里有需要就去哪里,不讲任何条件,没 有任何怨言,忘我的投入到与病魔的斗 争中。经"火线"考察、"火线"批准,2月 20日,范学朋宣誓人党。

就这样,一个个抗疫战士,他们平日 里便是岗位上的先锋,在"火线"经受灵 魂的洗礼和非凡考验,更见真心和信念, 更显忠诚与担当,经过党支部研究同意、 上级党组织批准,在严格把关之下,光荣 地加入了党组织。

战疫前方条件有限,但宣誓仪式的 庄严感和激励感丝毫不减。在医院走廊 上,在交通路口的检查站,在物资运输车 队的停车场,在社区出入口的检测棚 ……面对党旗,基层党组织举行简短而 庄重的人党宣誓,这既是新党员光荣加

入党组织的历史见证,也向每一位抗疫 战士再次吹响了"冲锋号"。

#### 感召:每个党员都是一面 旗帜、一根精神的桅杆

我们的民族,每到艰难困苦之际, 总有人拆下肋骨当火把,擎过头顶照 亮前行的道路。在这场战疫中,广大 党员充分发挥先锋模范作用,让党旗 在斗争一线高高飘扬,他们的精神力 量感染了身边的抗疫"战友",更多人 积极向党组织靠拢,汇聚起更强大的 战疫力量。

"95后"的北京天坛医院援助湖北医 疗队护士王皓在一线写下了人党申请 书,"无论是在备勤过程中,还是正式上 岗后,共产党员们冲锋在前的身影令人 感到震撼,这不仅仅是一名医者的责任, 更是一名党员坚定信念的践行。以身边 的党员为榜样,我也有了克服一切困难 的决心。

"人党一直是我的理想,在脱贫攻坚 和抗击新型冠状病毒肺炎的战场,我深 切感受到身边党员的先锋和模范作用, 对中国共产党有了更加真挚的感情,对 加入中国共产党有了更加坚定的决心, 希望能以党员的身份更好投身到党的伟 大事业中……"这是武汉协和医院肿瘤 科医师、"扶贫博士"张瑞光连续一线工 作14天后,深夜在隔离病房写下的人党

"你是否要下车?如果下车,暂时就 回不去了。"列车到达武汉前,乘务员反 复询问。"若一去不返,便一去不返!"中 建三局安装公司工业设备安装经理部水 暖工长李旭阳答道。大年三十,这名与 疫情赛跑的年轻人由老家返回武汉参与 医院建设,在身边党员干部的带领下,从 火神山到雷神山再到方舱医院,辗转三 个战场,为病人抢占生机、与病魔顽强搏 斗。在施工一线的他提交了人党申请 书,以无悔于青春的实际行动接受党组 织的考验。

战疫前线,每个基层党支部都是一 座坚强的战斗堡垒,每一名党员都是一 面精神旗帜,党员的先锋模范作用更加 坚定了身边人的战斗信心,党组织的精 神感召如同磁石一般凝聚着周围抗疫 "战士"的战斗力量,团结带领广大党员 干部群众一起英勇斗争。截至目前,全 国共有31.5万人在上一线前或在抗疫一 线递交了人党申请书。

草木蔓发,春山可望。中华民族历 史上经历讨很多磨难,但从来没有被压 垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成 长、从磨难中奋起。在这场战疫中,广大 党员不忘初心、牢记使命,冲锋在前、顽 强拼搏,充分发挥了党组织的战斗堡垒 作用和先锋模范作用,带动并吸引更多 新鲜力量团结在党组织周围,涌现出 大批先进分子,形成了抗击病魔的强大 合力,相信我们一定能打赢这场疫情防 控的人民战争。

新华社北京3月3日电

#### ■ 众志成城 防控疫情

### 五部门:中小微企业贷款可延期还本付息

解中小微企业困难,推动企业有序复工 复产,3月1日,银保监会、中国人民银 行、国家发展改革委、工业和信息化部、 财政部印发《关于对中小微企业贷款实 施临时性延期还本付息的通知》(以下 简称《通知》)。《通知》强调,银行业金融 机构应合理评估企业状况,调整完善企 业还本付息安排,重点支持前期经营正 常、受疫情影响遇到暂时困难、发展前 景良好的中小微企业。

《通知》要求,对于2020年1月25日 以来到期的困难中小微企业(含小微企 业主、个体工商户)贷款本金以及2020 年1月25日-6月30日中小微企业需支

企业申请,给予企业一定期限的临时性 延期还本付息安排。还本付息日期最 长可延至2020年6月30日,免收罚息。 对于少数受疫情影响严重、恢复周期较 长且发展前景良好的中小微企业,银行 业金融机构可根据实际情况与企业协 商确定另外的延期安排。湖北地区各 类企业适用上述政策。银行业金融机 构应为湖北地区配备专项信贷规模,实 施内部资金转移定价优惠。

《通知》明确,银行业金融机构应积 极对接中小微企业融资需求,建立"绿 色通道",简化贷款审批流程,适度下放 审批权限,应贷尽贷快贷。

### 司法部:复工复产农民工申请法律援助快速办理

本报讯(记者 高雅)日前,司法部 印发《疫情防控和企业复工复产公共法 律服务工作指引》(简称《工作指引》), 深人贯彻落实习近平总书记在统筹推 进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展 工作部署会议上的重要讲话精神,充分 发挥法律援助、公证、司法鉴定、仲裁以 及公共法律服务平台职能作用,更好服 务依法防控疫情,助力企业复工复产, 最大限度保障人民群众的人身财产安 全和合法权益。

《工作指引》要求,各级司法行政机 关要准确把握现阶段社会公共法律服 务特点,统筹、整合本地法律服务资源, 针对不同主体、不同阶段、不同性质、不 同类型的法律服务需求,部署、指导、组 织法律援助、公证、司法鉴定、仲裁等法 律服务机构和公共法律服务网络、热 线、实体平台积极主动开展工作,不断 拓展服务范围和项目,提供精准、有针 对性的服务,提高服务质量和效果。

《工作指引》强调,各地司法行政机 关要利用公共法律服务平台点多、线长、 面广等优势,广泛收集企事业单位复工

复产和人民群众法律服务需求,提供普 及化、一体化、精准化服务,及时回应、直 接办理或有效转办,帮助解决法律问 题。各类法律服务机构和实体平台要开 通"绿色通道",对疫情防控、企事业单位 复工复产所需公证、鉴定、仲裁服务需求 以及困难职工的法律援助需求,要在不 违反相关规定、确保服务质量和公平性 的前提下,优先受理、快速办理。

《工作指引》提出,采取多种措施切 实保障法律援助质量,对复工复产企业 的农民工到窗口申请法律援助的,免于 经济困难审查,做到当天申请、当天受 理、当日指派,为受援人提供有效法律 援助。做好疫情防控期间不可抗力事 项的公证证明和证据保全,为受疫情影 响的企业和个人在合同履行、责任免除 等方面提供法律咨询和公证服务,支持 加强湖北等疫情严重地区公证服务能 力。积极开展涉疫情医疗纠纷等鉴定 工作,积极配合司法机关和执法部门, 组织有资质的司法鉴定机构开展野生 动植物及制品等有关鉴定,全力支持打 击破坏野生动植物资源违法犯罪行为。

## 农发行再推20项举措支持复工复产

本报讯(记者 杨梦帆)近日,农发 行印发《关于加强农业政策性金融服 务,统筹做好支持疫情防控和企业有 序复工复产工作的实施意见》(以下 简称《实施意见》)。该《实施意见》是 继2月6日农发行出台支持疫情防控6 方面34项具体措施后,再推出的6方面 20项新举措,全力服务疫情防控和企业 有序复工复产。

据介绍,《实施意见》重点推出了6 项差异化信贷措施,即调整集团客户管 理、合理确定流动资金贷款条件和方 式、适度容缺办理信贷业务、优化放款 监督、分区分级实行差异化措施和做好 临时性延期还本付息安排。还明确了 四项优惠配套政策。一是倾斜信贷资 源。对疫情防控应急贷款单列计划全 额保障: 划设 1200亿元专项信贷额度支 持中小微企业复工复产;单独追加受疫 情影响较大地区信贷规模;单列生猪全 产业链发展贷款计划100亿元。二是实 行优惠利率。对纳入"绿色通道"重点 领域复工复产贷款执行优惠利率政策, 内部资金转移定价也给予一定优惠;对 疫情防控应急贷款定价体现最优幅度 政策倾斜。三是保障资金供应。加大 债券发行和存款组织力度,引导社会资 金支持疫情防控和企业有序复工复 产。四是用好疫情防控专项再贷款、专 项扶贫再贷款和财政贴息政策,信贷资 金和财政资金共同发力,支持疫情防控 和企业有序复工复产

据统计,截至2月28日,农发行审 批疫情防控应急贷款554.58亿元,投放 贷款343.9亿元,支持企业1217家。其 中,向医药销售、医药制造和医疗器械 生产等相关行业发放178.88亿元,共支 持537家企业采购或生产口罩、消毒液 等: 向生活物资保障相关行业发放 165.02亿元,共支持562家企业采购或 生产加工粮食266万吨、成品油19万 吨、蔬菜20万吨、肉类11万吨等。

#### 李克强主持召开 国务院常务会议

(上接第一版)对疫情防控期间执行应 急运输任务的交通运输、物流企业,属 于政府购买公共服务的,各级财政要给 予补偿。三要鼓励保险公司通过延长 保险期限、续保费用抵扣等方式,适当 减免疫情期间停运的营运车辆、船舶、 飞机保险费用。收费公路免费通行期 间,对经营主体金融债务还本付息存在 困难的,引导金融机构给予延缓付息、 本金展期或续贷等支持。采取切实举 措使货车司机从免收通行费中受惠。 鼓励各地采取阶段性减免"份子钱"等 措施,帮助出租汽车司机渡过难关。尽 快出台收费公路免费通行的后续支持

会议指出,支持基层政府保基本民 生、保工资、保运转,是保障群众切身利 益的基本要求,也是推动政府履职和各 项政策实施的基础条件。会议确定,一 是阶段性提高地方财政留用比例。3月 1日至6月底,在已核定的各省份当年留 用比例基础上统一提高5个百分点,新 增留用约1100亿元资金,全部留给县级 使用。二是加快下达转移支付资金,指 导各地优先用于疫情防控和"三保"支出 按时足额支付。有缺口的地区一律要调 减其他项目支出。三是进一步压减一般 性支出,除疫情防控需要外,严控新的增 支政策。

会议还研究了其他事项。

#### ■ 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 风雪磨不灭的永生

——追记高原公安干警拉玛才旦

拉玛才旦是谁?公安干警才让说, 拉玛才旦是带他通宵研究案卷的老大 哥;牧民依保说,拉玛才旦是把他摔个 "嘴啃泥"的"公安阿吾(哥哥)"……

2008年3月21日,以不法分子曲多 为首的一群暴徒冲进青海省果洛藏族自 治州达日县上红科乡乡政府,砸毁了乡 政府办公室的玻璃,围攻、追打工作人 员,造成极其恶劣的影响。

一个多月后的4月27日,公安机关 收到线报,犯罪嫌疑人曲多在达日县上 红科乡昂叉沟的家中出现。警情就是命 令,达日县公安局刑警大队大队长拉玛 才旦立刻带着干警前往抓捕。

4月的高原还是冰天雪地,抓捕路 上风雪交加。经过一夜急行军,28日6 时30分,队员们已将170余公里的路程 甩在身后,抓捕目标近在咫尺。

快要接近曲多家时,眼尖的拉玛才 旦大喊:"房后有人跑啦!"其他三位民警 迅速冲到房后,发现一人正蹲在地上。 眼见被警察包围,此人猛地站起来从怀 中掏出手枪与民警对峙——他就是曲 多。民警当即鸣枪警告,要求曲多缴械 投降。曲多不但没有投降,反而持枪向 房屋另一头逃去。

听到枪响的拉玛才旦立即从另一面 围堵,两人几乎同时扣动了扳机……犯 罪分子被击毙,年仅33岁的拉玛才旦也 永远倒了下去。

"雄鹰在雪山上高飞……"12年 后,悠扬的歌声从牧民帐篷中传出,满 脸胡子的达日县吉迈镇牧民依保唱起 藏歌,说起从前。"我年轻时是个小混 混,经常会惹点事。"依保说,当时还是 吉迈镇派出所所长的拉玛才旦经常教 育他,"我当时不服,就跟他说,'你别 光嘴上耍功夫,有本事来和我单挑!' 拉所长犹豫了一下,脱掉警服,来和我 '单挑'。"依保笑着说,"拉所长没给我 纠缠的机会,三下五除二就摔了我一 个'嘴啃泥',然后又扶起我,开始讲道 理。"从此以后,依保慢慢变了,他开始 踏实地挖虫草、做买卖。

得知拉玛才旦牺牲的消息,依保 独自跑到经幡飘飞的山坡上,他一边 哭泣一边为拉玛才旦诵经。依保说: "现在我每次看到那些不求上进的孩 子就会劝劝他们,当年拉所长让我有 了改掉坏毛病的机会,这些孩子们也 应该有。'

藏族青年拉玛才旦1996年参加

工作,历任达日县下红科乡派出所所 长、吉迈镇派出所所长、达日县公安 局刑警大队大队长等职务。

在吉迈镇派出所担任所长期间, 拉玛才旦尽职尽责,为百姓排忧解 难,几年间,破获6起偷牛盗马案件, 追回牲畜60余头,挽回群众经济损 失10余万元。任职期间,其所在派 出所的所容所貌大为改观, 吉迈镇派 出所成为全州的样板所。拉玛才旦 个人也屡获嘉奖,先后荣立个人三等 功两次,2007年还上了全州"十佳" 业务能手光荣榜,百姓们对他交口 称赞,甚至在他牺牲后,有不少藏族 群众自发来到公安局,送拉所长最

2007年,上级任命拉玛才旦为达日 县公安局刑警大队大队长。为了尽快 熟悉工作,拉玛才旦不断走访牧民群 众,加班加点审核案卷了解案情。在他 的带领下,刑警大队全体民警干劲高 涨,他们没白没黑地研究案情、侦破案 件,没人喊苦叫累,大家都在为正义和 公道而努力。

> 新华社记者 王浡 据新华社西宁3月3日电

本报讯(记者 毛晓雅)近日,国家林业和草原局下发通知要求,深入 贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交 易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》,严 厉打击乱捕滥猎、非法交易野生动物等活动,坚决取缔非法野生动物市 场;全面整顿野生动物人工繁育和经营利用从业机构,依法清理许可证 件及文书,停止一切以食用为目的的经营利用陆生野生动物的活动。

通知要求,各级林业和草原主管部门要集中调配力量,在野生动物重 要分布区、栖息地,实行分区划片,明确保护责任,全面加强野生动物保 护。特别是在候鸟大规模集群的越冬地、繁殖地、迁飞通道,加大野外巡 护看守力度,切实维护候鸟等野生动物种群安全。要主动配合市场监管、 网络监管、交通运输等部门,对市场上摆卖食用野生动物的摊位、门店、野 味餐馆等场所一律依法予以关闭、查封,对网络发布的食用野生动物交易信 息和其他非法野生动物交易广告一律依法予以清除,对违法运输、寄递野生 动物及制品的,加大查验追踪力度,依《决定》加重处罚,切实有效阻断非法 交易链条。要建立有奖举报机制,配合公安机关对大案要案一追到底。

通知要求,各级林业和草原主管部门要对本区域所有以食用为目的从 事野生动物人工繁育、经营利用的机构,开展一次彻底的检查整顿。对违法 从事野生动物人工繁育、经营利用活动的机构,依法加重处罚;对取得人工 繁育许可证,以食用为目的从事陆生野生动物人工繁育的,须撤回并注销所 核发的人工繁育许可证件或文书,并一律停止为食用目的出售、运输野生动 物等活动;对从业机构人工繁育种类列人《畜禽遗传资源目录》、林业和草 原主管部门已核发人工繁育许可证件或文书的,须一律撤回并注销所核 发的许可证件或文书,其人工繁育种群管理适用《畜牧法》的规定;对从 业机构人工繁育种类列入《人工繁育国家重点保护水生野生动物名录》 或《国家重点保护经济水生动植物资源名录》、林业和草原主管部门已核 发人工繁育许可证件或文书的,也一律撤回并注销,今后按水生野生动 物管理;对以食用为目的从事野生动物经营利用的机构,已取得以食用 为目的的经营利用许可证件和文书一律予以撤回并注销或申明作废。

通知强调,自《决定》公布之日起,各级林业和草原主管部门一律 停止受理以食用为目的猎捕、出售、购买、进口野生动物等活动的行政 许可申请。因科研、药用、展示等特殊情况,需要对野生动物进行非食 用性利用的,要制定严格的审批条件和程序,列明需提交的证明材料,建 立科学评估机制,经审核确认来源合法、符合法定条件的,方可予以批 准,并须在批准文件中明确要求申请人依法接受检验检疫。同时,要加 强对非食用性利用野生动物活动的后续监管,防止滥用、虐待等不当方 式,坚决杜绝假借合法渠道从事非法交易活动和食用的行为。

停團 家 **儿**林 和 食 用 为 营

用

陆

野

动

物

活

动